

青年助力英德“百千万工程” | 心有所“暑”，“支”为你来 ——广东培正学院植上青耘实践团赴英德市白沙镇中心小学开展暑期公益课堂

活动目的

在中国共产党光辉历程迎来第 103 个年头之际，广东培正学院植上青耘社会实践服务队将“百千万工程”的壮阔愿景与“三下乡”活动的深厚传统深度融合，于 2024 年 7 月 15 日，在风景秀丽的英德市白沙镇中心小学，拉开了暑期“三下乡”活动暨 2024 年暑期快乐课堂的序幕。清晨的阳光中，服务队成员满怀激情，提前抵达学校，细致筹备，确保开班仪式的每一个环节都尽善尽美，为支教活动的顺利启航奠定坚实基础。



（早上 7:30 老师们已经到达学校等待孩子们）

活动现场

随着校门缓缓开启，团队成员以温暖的笑容迎接每一位家长与小朋友的到来，耐心指引，让初见的紧张化为温馨的相聚。主讲教师们则紧锣密鼓地进行设备调试与课件优化，力求每一帧画面、每一句话语都能精准传达知识的力量。签到台前，工作人员细心核对，确保每位学生都安全抵达，开启了这段意义非凡的学习之旅。



（老师将孩子送到家长手中）

上午 8 时 30 分，开班仪式在庄严而温馨的氛围中拉开帷幕。杨副校长与钟老师相继登台致辞，他们的言语中充满了对广东培正学院师生的诚挚感谢，以及对本次支教活动的深切期望。杨副校长特别强调，希望我们的到来能为留守的孩子们带去知识的甘露、理念的火花与未来的希望之光，成为他们成长路上不可或缺的引路人。同时，他也强调了安全的重要性，要求大家共同努力，确保每位孩子的平安与健康。最后，他预祝本次儿童帮扶活动取得圆满成功，用爱与责任为孩子们撑起一片广阔的蓝天，让这个暑假成为他们心中永恒的记忆。



（杨副校长发言）

随后，课程主讲老师们以风趣幽默的自我介绍赢得了孩子们的阵阵欢笑，迅速拉近了师生间的距离。



(英语趣味课堂小赵老师)



(心理趣味课堂小蜜蜂老师)



(“书写未来”硬笔书法课苹果老师)



（教导主任樱桃老师）



（孩子们认真听讲，积极回答问题）

课堂上，无论是“书写未来”硬笔书法课的古韵悠长，还是“英语趣味”课堂的欢声笑语，都展现了知识传递的无限魅力。

在“书写未来”硬笔书法课上，苹果老师以其专业的指导与耐心的态度，引领孩子们走进汉字的世界。从最基本的握笔姿势到笔画的运用，孩子们用稚嫩的小手握起铅笔，一笔一划间感受着汉字的独特韵味，在一步步的实践中感受到了书法的魅力与中华文化的博大精深。看着他们认真书写的模样，我们感受到了传承的力量与希望。



而小赵老师则通过生动的英语短视频与图片，将孩子们带入了一个充满趣味的英语世界，小组合作的学习方式更是让课堂氛围达到了高潮，通过生动有趣的短视频与图片展示，以及灵活多样的教学方式，孩子们在轻松愉快的氛围中掌握了关于天气的英语知识。小组合作的学习方式不仅加深了孩子们对知识点的理解，还促进了他们之间的交流与合作。孩子们在互动中加深了理解，增进了友谊。



课间时间，操场上洋溢着欢声笑语，不仅让孩子们享受到了欢乐与自由，也让我们支教团队深刻感受到了孩子们的天真烂漫与活力四射。老师们与孩子们尽情游戏，享受着这难得的亲密时光。这一切，都将成为他们心中宝贵的记忆，激励着他们在未来的道路上勇敢前行



(课间与留在教室的孩子沟通交流)



(课间组织孩子到操场运动)

活动总结

回顾第一天的支教课堂，我们既感到兴奋又略带紧张。兴奋的是看到孩子们对知识的渴望与对学习的热情；紧张的是如何更好地满足他们的需求、提升教学质量。在未来的日子里，我们将继续总结经验、调整策略、优化教学方法，力求为孩子们提供更加优质、有趣、实用的教学内容。同时，我们也期待与孩子们建立更加深厚的情感联系，成为他们成长道路上的良师益友。展望未来，植上青耘实践队将继续秉持初心不断探索创新教育模式为推动城乡教育均衡发展贡献青春力量，将继续秉承初心与使命，用爱心与智慧为孩子们的成长护航，为构建和谐社会贡献青春力量。

撰稿|赵伊琳、张宣欣

图源|罗欣宜、李嘉淇

编辑|赵伊琳

审核|冯杰

终审|钟小灵老师